

习近平听取林郑月娥述职报告

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告。林郑月娥汇报了香港特别行政区政府过去一年工作和新冠肺炎疫情防控等情况。

习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频连线方式听取你对2020年工作的述职报告。我首先向香港特别行政区全体居民表示诚挚的慰问。新冠肺炎疫情已经持续一年多,给世界带来严重冲击。香港作为高度开放的国际性城市,所受影响比较大。前一段时间,香港暴发第四波疫情,对市民生命安全和身体健康造成较大威胁,也给大家工作生活造成许多困扰。我很关心、很担忧。中央政府已经并将继续采取一切必要措施,全力支持香港特别行政区抗击疫病。大家要坚定信心、团结

抗疫。祖国永远是香港的坚强后盾,眼前的困难一定能够战胜。

习近平表示,一年来,你和特别行政区政府沉着应对“修例风波”、新冠肺炎疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击,想方设法维护秩序、防控疫情、纾缓民困、恢复经济,已取得一定的成效。特别要指出的是,全国人大常委会制定颁布香港国安法后,你带领特别行政区政府坚决执行,依法止暴制乱,努力推动香港重回正轨。在涉及国家安全等大是大非问题上,你立场坚定、敢于担当,展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神。中央对你和特别行政区政府履职尽责的表现是充分肯定的。

习近平强调,香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理,那就是要确保“一国两制”实践行稳致

远,必须始终坚持“爱国者治港”。这是事关国家主权、安全、发展利益,事关香港长期繁荣稳定的根本原则。只有做到“爱国者治港”,中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效落实,宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护,各种深层次问题才能得到有效解决,香港才能实现长治久安,并为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

习近平还请林郑月娥转达他对受到美国无理制裁的香港特别行政区政府有关官员的亲切慰问。

林郑月娥表示,衷心感谢中央对香港的关心和支持。她将带领特别行政区管治团队竭尽所能,加倍努力地工作,无畏无惧地克服困难,让香港重新出发,迈步向前。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

习近平听取贺一诚述职报告

新华社北京1月27日电

国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了澳门特别行政区行政长官贺一诚2020年度的述职报告。贺一诚汇报了澳门特别行政区政府过去一年工作和当前形势。

习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频方式听取你对2020年工作的述职报告。2020年是你和新一届特别行政区政府的开局之年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,你们快速反应、措施有力,在较短时间内控制住了疫情,迄今已连续超过300天没有本地新增确诊病例,赢得了澳门市民和各有关方面高度赞誉。在防控疫情的同时,你们采取有力措施恢复经济、纾解民困,取得了积极成效,促进了澳门社会和谐。对你和特别行政区政府的工作,中央

是充分肯定的。

习近平表示,中央始终关心澳门同胞的福祉、关心澳门发展。我们将继续全力支持澳门统筹疫情防控和经济社会发展,支持澳门完善维护国家安全的法律制度和执行机制,支持澳门加快经济适度多元发展,支持澳门更好融入国家发展大局,把具有澳门特色的“一国两制”成功实践不断推向前进。

贺一诚表示,衷心感谢中央对澳门的关心和支持。他将继续团结带领澳门社会各界人士,切实履行维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任,对接国家“十四五”规划和国家新发展格局,努力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

严师德破“五唯”: 高校教师职称制度迎来改革

新华社北京1月27日电 记者27日从教育部获悉,人力资源和社会保障部、教育部近日印发《关于深化高等学校教师职称制度改革的指导意见》,从严把思想政治和师德师风考核、破除“五唯”倾向、下放评审权限等方面,部署高校教师职称制度改革。

在教育部举行的新闻发布会上,人力资源和社会保障部专业技术人员管理司副司长刘冬梅介绍,此次高校教师职称制度改革明确,保持高校教师现有岗位

位类型总体不变,设置教学为主型、教学科研型等岗位类型。严把思想政治和师德师风考核,突出教育教学能力和业绩,推行代表作成果评价,克服唯论文、唯“帽子”、唯学历、唯奖项、唯项等不良倾向。结合学校特点和办学类型,针对不同类型、不同层次的教师,实行分类分层评价,完善同行专家评议机制,健全完善外部专家评审制度,探索引入第三方机构进行独立评价。为落实自主评审,此次改革

提出,高校教师职称评审权直接下放到高校,由高校自主制定教师职称评审办法、操作方案,自主组织评审、按岗聘用,有条件的高校还可以探索实行教师职务的聘任改革,设置助理教授等职务。思想政治理论课教师职称评审纳入单列计划、单列标准、单独评审体系,强化教师思想政治工作要求,把课程思政建设情况和育人效果作为评价的重要内容。强调高校教师职称评审实行评聘结合。

国家卫健委:

“四级”划定春运出行要求

新华社北京1月27日电(记者王琳琳、彭韵佳)关于春节出行,国家卫生健康委副主任曾益新27日在国务院联防联控机制新闻发布会上讲解了不同风险等级地区的人员流动要求。

第一级:高风险地区的人员或者近14天内有高风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。

第二级:原则上中风险地区的人员或者近14天内有中风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。

第三级:低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所

的工作人员等重点人群跨省、跨市出行的,以及跨省返回农村地区的返乡人员,应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。

第四级:低风险地区的其他人员要持健康码“绿码”进行有序流动。

曾益新介绍,针对春运期间返乡人员核酸检测需求量增加的情况,各地正加紧提升核酸检测能力,积极探索降低核酸检测成本,尽快提高核酸检测的时效性、增加核酸检测的便利性。

“单管是指一个人一份。如果实行五个人一管,或者十个人

一管混检的话,核酸检测能力应该会进一步提高。”曾益新说,截至目前,全国新冠病毒核酸单管检测能力已经超过了1500万份/天。

他表示,大规模疫苗接种是最经济、最有效的传染病防控措施。当前我国正在按照区分轻重缓急、稳妥有序推进的原则开展疫苗接种。同时,国家正在加强疫苗接种的信息化规范化管理,让每一支疫苗都能实现全程可追溯。

据发布会最新数据显示,全国新冠疫苗接种已达2276.7万剂次。

约谈!挂牌督办!

山东笏山金矿事故处理最新进展来了

新华社北京1月27日电(记者魏玉坤、刘夏村)针对山东烟台笏山金矿“1·10”事故,国务院安委办27日对山东省人民政府进行安全生产约谈。当日,国务院安委会决定对该事故查处实行挂牌督办,应急管理部指派国家矿山安监局副局长带队进

驻督导山东彻查事故原因,严查事故迟报瞒报过程,依法依规严肃追责。

约谈指出,事故发生后,该矿迟报、瞒报事故,严重影响最佳救援时间,给人民群众生命财产安全造成重大损失,性质严重,影响恶劣。山东专项整

治三年行动不深入不扎实,对违法违规行为打击不力,矿山安全生产事故教训吸取不深刻、重大灾害风险不断加剧、企业主体责任不落实、应急救援处置能力不足、地方监管不到位等问题,必须认真研究加以解决。

石家庄新增确诊病例2例

新华社北京1月27日电

27日0时至12时,石家庄市新增新冠肺炎确诊病例2例,全部来自藁城区的隔离点;无新增新冠肺炎无症状感染者。

目前,石家庄市已完成对藁城主城区、国省干道、各乡镇、各小区的全域消毒。石家庄市其他县(市、区)也在按照相关要求,全力推进消毒工作。

黑龙江省绥化市卫健委主任郭建民在27日召开的黑龙江省政府新闻发布会上介绍,绥化市决定,对望奎、海伦、安达、北林、青冈、绥棱6地,实施新一轮为期7天的严格管控,结束时间延至2月2日。

27日,黑龙江省绥化市第一医院收治的10名新冠肺炎确诊病例经过治疗,病情明显好转,根据新冠肺炎患者诊疗指南第八版出院标准,经专家组评估审核,符合治愈出院标准,准予出院。

26日0至24时,吉林省通化市新增新冠病毒感染者18例,其中确诊病例1例、无症状感染者17例。

陕西新增一例本土确诊病例

由疑似病例转为确诊

新华社西安1月27日电

(记者蔺娟 张晨俊)记者从陕西省渭南市1月27日下午召开的新闻发布会上获悉,陕西省1月26日新增的1例本土疑似病例已于27日转为确诊病例。

确诊病例段某某,男,52岁,白水县林皋镇段家塬村5组村民,系1月14日确诊病例郭某某丈夫。1月13日接到外省协查函后,相关部门当即对其落实集中隔离医学观察措施。1月14日至25日期间,段某某4次核酸检测均为

阴性,身体状态无异常。1月25日16时30分,段某某出现咳嗽,有少量白痰,食欲下降,经市县两级专家组会诊,诊断为新冠肺炎疑似病例。1月27日凌晨1时40分,渭南市疾控中心对段某某鼻拭子、肛拭子核酸检测结果为阳性,咽拭子核酸检测结果为阴性。1月27日凌晨2时40分,市级专家组确定段某某为确诊病例。1月27日中午,段某某转诊至省级定点治疗医院(西安市第八医院)隔离治疗。